# 改文风会风 话 风 社 是 改 作 风 题

### 热点

#### 新华社内比都/曼德勒3月30日电 缅甸28日发生7.9级地震后,紧急驰援 缅甸的中方多支救援队正在争分夺秒, 抢救生命。当地时间30日晨,中国云南 救援医疗队携手当地救援力量,救出一 名幸存者。同日,中国蓝天救援队先遣 组抵达曼德勒并立即与当地志愿者展开 救援前期工作。

当地时间29日上午7时许,中国云 南救援医疗队一行37人携带全功能生 命探测仪、地震预警系统、便携式卫星、 无人机等应急救援物资,抵达缅甸仰光 国际机场。他们即刻与缅甸消防救援队 会合,前往受灾严重的内比都。当天傍 晚,救援队伍抵达内比都市区后立刻展 开救援工作。30日5时,他们从欧达拉 蒂利医院废墟下救出1名被困近40小时 的老人。

30日上午,缅甸领导人敏昂莱在欧 达拉蒂利医院慰问中国云南救援医疗队 全体成员,对救援医疗队震后第一时间 到缅救援表示感谢。

在另一受灾严重的缅甸城市曼德 勒,30日凌晨,首批抵达曼德勒市的中 国蓝天救援队先遣队员立即在当地开展 工作。6时30分,上百名缅甸华侨华人 青年志愿者响应号召赶来,在救援队员 的专业指导下展开信息搜集、震区情况 勘探等前期技术、信息和后勤保障工 作。缅方救援部门官员也赶来,向先期 抵达的救援队先遣队员介绍缅方对国际 救援工作的分工安排。

当地华人居民小杨一家30日凌晨 告诉记者,人们通过华人自助微信群联 系,告知大家救援人员急需消毒水、手 套、N95口罩等物资。许多在仰光的华 人得知后连夜开车十几个小时送到曼德 勒,不少餐厅也把餐食免费辗转送给救 援人员。

一方有难,八方支援。29日,云南 省粮食和物资储备局第一时间启动应急 响应机制,迅速筹备帐篷、毛毯、折叠床 等救灾物资,全力支持缅甸地震救灾工 作。据悉,第一批救灾物资已于29日晨 从云南昆明空运发往缅甸地震灾区。

29日晚,新华社记者在位于中缅边 境的瑞丽口岸看到,由云南省德宏傣族 景颇族自治州紧急调运的救灾物资正陆 续顺利通关,运往缅甸受灾地区。

为确保救援物资、救援人员、入境就 医人员第一时间快速验放通关,中缅边 境启动震后应急通关协调机制。昆明海 关表示,现场安排关员24小时值班,及 时开通"绿色通道"。

缅甸国家管理委员会当地时间30 日下午2时许通报,缅甸强震造成全国 死亡人数升至约1700人,另有约3400人 受伤、约300人失踪。

丹麦民众抗议美国:

据新华社格陵兰岛努克3月 29日电(记者张玉亮 郭爽)哥本哈

根消息:数百人29日在丹麦首都哥

本哈根游行,抗议美国政府对丹麦

自治领地格陵兰岛的觊觎以及美

国副总统万斯 28 日访问格陵兰岛

举"离格陵兰岛远点""我们支持格

陵兰岛人民""美国走开"等标语

牌,聚集在美国驻丹麦使馆门前。

前联合国大会主席、丹麦前外交大

新华社德国汉诺威3月29日

德国媒体援引当地警方发言

人的话报道,火灾发生在29日下 楚火灾起因。

电(记者邰思聪 李超)德国北部城

市汉诺威一座养老院29日发生火

当天中午,数百名示威民众手

的举动

"离格陵兰岛远点"

臣莫恩斯·吕克托夫特在现场发表

演讲说:"我们必须在联合国为我

们的主张而斗争。可以确定的是,

绝大多数国家都会谴责美国对格

陵兰岛的侵略行为。我们永不放

弃!"演讲引发民众欢呼,他们用丹

麦语和格陵兰语反复高喊:"格陵

日也有数百人聚集在市中心步行

街,表达对格陵兰岛的支持和对美

午,目前有3人重伤。消防部门已

将火扑灭。受影响人员被转移至

老院内住有近100人。目前尚不清

据消防部门发言人介绍,该养

在丹麦第二大城市奥胡斯,同

兰岛不出售!"

国的不满。

德国汉诺威一养老院发生火灾

# 胞波携手 搜救生命

新华社记者 蒋超

"来了100多名志愿者,陆陆续续 还会再来人。加油!"30日一早,在地 震受灾严重的缅甸曼德勒市,华人青 年志愿者杨菁菁正和伙伴们一起,在 当天凌晨抵达灾区的中国蓝天救援 队先遣队员指导下,协助救援前期工

曼德勒市区内一个名为天空别 墅的11层公寓建筑群受强震影响,三 座楼体中的两座完全坍塌。据了解, 另一座楼体5层以下发生坐沉垮塌, 数百人遭掩埋,亟待救援。此项任务 对救援专业技术水平要求很高,缅方 特请中方救援队伍针对这座建筑展

在当地代表缅方主持搜救协调 工作的缅甸消防培训学校校长吴索 温对新华社记者说,感谢中方为缅甸 救灾提供帮助,希望有了中方救援人 员的加入,能更有效地营救被困人

30日凌晨,首批抵达曼德勒市的 中国蓝天救援队先遣队员立即在当 地开展工作。凌晨6时30分,上百名 缅甸华侨华人青年志愿者响应号召 赶来,在救援队员的专业指导下展开 信息搜集、震区情况勘探等前期技 术、信息和后勤保障工作。缅方救援 部门官员也赶来,向先期抵达的救援 队先遣队员介绍缅方对国际救援工 作的分工安排。

中国蓝天救援队勘测组队员李 文阳说,准备以曼德勒市云南会馆为 中心点,分成东南西北4个勘测区

域。志愿者们搜集救援队负责搜救 的三个大的坍塌点之外的所有坍塌 建筑内失踪人口、幸存者、遇难者信 息,并将信息汇总到先遣队,以便为 随后救援力量的安排做好提前的计 划和勘察。

"我是一名教师,家里情况还好, 听到这边受灾的消息很难过,有力出 力,我过来帮帮忙。"缅甸华人青年志 愿者刘立平告诉记者。

中国蓝天救援队先遣组组长曲 正权说,30日将有来自中国多家民 间救援队伍的共80人由仰光飞抵曼 德勒机场,队员们携带大量专业搜 救设备,飞抵曼德勒后将立即投入 搜救。

(新华社缅甸曼德勒3月30日电)

中央八项规定精神学习教育,纵深推进 作风建设。改作风涉及方方面面,其中 形成好的文风会风话风是检视作风建 设成效的重要标尺,更是持续改作风的 题中之义。改作风和改文风会风话风 要一体推进、相互促进。

当前全党上下正在开展深入贯彻

文章怎么写,会怎么开,话怎么说, 都直接映射党员干部作风状况,直接关 乎党和政府在群众心中的形象。早在中 央八项规定出台之初,党中央就对精文 简会等方面提出明确要求,以上率下作 出了示范,树立了标杆。深入学习贯彻 中央八项规定精神,就要时时对标对表, 在改文风会风话风上绵绵用力,以群众 看得见的变化体现作风建设新成效。

文风改什么? 改掉晦涩难懂的语 言,改掉言之无物的内容,改掉动辄穿靴 戴帽的风格,改掉长篇累牍的形式,改掉 居高临下的说教。文章不写半句空,文 件不注一点水,语言朴实平实,内容开门 见山,干部群众才能读得懂,看得明白。

会风改什么?改掉"马拉松式"会 议,改掉开会"轮流念稿",改掉层层陪 会,改掉为开会而开会,改掉重形式无内 容的会。少开会、开短会、开有用的会, 让干部腾出精力到一线去、到群众中去。

话风改什么?改掉推诿扯皮,改掉 官腔官调,改掉溜须拍马,改掉车轱辘 话。多说大白话,敢讲真心话,坚决摒 弃"正确的废话、漂亮的空话、严谨的套

文风会风话风中的一些不良习气, 根子是作风不严不实。没有真正沉到 一线了解民情,就写不出有思想有温度 的好文章;没有奔着问题去的认真劲, 就容易陷入"以会议贯彻会议"的怪圈; 没有主动和群众掏心窝子,话就说不到 老百姓的心坎里。改文风会风话风,说 到底就是要改作风、戒虚功。

作风就是形象,作风就是力量。以 学习教育为契机,从党员干部思想源头 抓起,锻造过硬作风,讲实干、谋实绩, "短实新"的文风、"干实事"的会风、"接 地气"的话风就会蔚然成风。

# (新华社北京3月29日电) 新华社记者 齐琪

## 4月新规,一起来看

禁止在民宿等隐私区域 安装图像采集设备;督促集 中用餐单位落实食品安全主 体责任;强化公平竞争刚性约 束,提振企业信心……4月,这 些新规将实施,一起来看!

#### 禁止在民宿等 隐私区域安装图像 采集设备

《公共安全视频图像信 息系统管理条例》4月1日起 施行。条例明确,禁止在民 宿、宿舍、更衣室等能够拍 摄、窥视、窃听他人隐私的区 域、部位安装图像采集设备 设施。对违法安装图像采集 设备设施,或者非法对外提 供、公开传播视频图像信息 的,没收设备设施、删除视频 图像信息、给予罚款处罚;偷 窥、偷拍、窃听他人隐私的, 依法给予治安管理处罚。

#### 督促集中用餐 单位落实食品安全 主体责任

《集中用餐单位落实食 品安全主体责任监督管理规 定》4月15日起施行。规定 明确,集中用餐单位应当依 法加强对单位食堂、承包经 营企业、供餐单位经营行为的 管理。学校、幼儿园食品安全 实行校长(园长)负责制。

#### 强化公平竞争 刚性约束 提振企业 信心

《公平竞争审查条例实

施办法》4月20日起施行。 办法在限制准入、指定交 易、重点扶持、选择性补贴 等滥用行政权力违规干预 市场情况较易发生的领域 梳理形成66项审查标准, 明确红线底线。办法提 出,起草单位不得以送市 场监督管理部门会签、征 求意见等代替公平竞争审

#### 进一步便利纳 税人开展跨境经营

查。

国家税务总局关于《中 国税收居民身份证明》有关 事项的公告4月1日起施 行。公告拓展《中国税收居 民身份证明》适用场景;实 现全流程网上办;明确如果 主管税务机关能够自行判 定税收居民身份,办理时限 由现行的10个工作日缩短 至7个工作日。

#### 规范海关对进 出境行李物品的监

《中华人民共和国海关 进出境行李物品监管办法》 4月1日起实施。办法明 确,进出境行李物品应当符 合合理自用的要求;超过合 理自用数量的,按照货物办 理海关手续。进境人员以 分离运输方式运进行李物 品的,应当在人员进境时向 海关申报。经海关同意的, 应当自本人进境之日起六

个月内办结海关手续。 (新华社北京3月29日电)

#### (上接第一版)

灾,造成50余人受伤。

跑

这一覆盖核心工序的智能 制造体系,成为企业高效交付 与品质管控的核心支撑,使企 业可年产55万立方米加气混凝 土砌块砖及25万立方米蒸压加

气混凝土板。 目前,坤基新材已获得中 国绿色建材产品认证证书,质 量、健康、环境、能源四个体系 认证证书,产品碳足迹核查证 书及三型环境产品声明证书。 近几年,坤基新材先后获得河 南省创新型中小企业、科技型 中小企业等称号,并于今年1

月,荣登省工业和信息化厅公 布的河南省2024年度第二批 "专精特新"中小企业名单。

养老院安全区域。

"唯有创新,方能赢得更多 市场。"坤基新材为新型环保建 材领域注入活力,也为传统建 材行业转型升级提供了范例。

"去年,我们实现了4000多 万元的产值。今年,我们将坚 持创新发展,提升产品性能和 生产效率,努力实现对粉煤灰 '吃干榨尽',助力建材行业绿 色低碳发展,做好固废循环利 用的生态实践。"姬青化信心满 满地说。



云南包机向缅甸运送7.3吨救援物资

当日下午,云南紧急调运衣服、药品、方便面、帐篷等生活及救援物资共约7.3吨,包机从云南昆明飞往缅甸仰光,全

绍兴安昌古镇:江南水乡风情浓

3月29日,游客乘坐乌篷船游览安昌古镇。

3月30日,在昆明长水国际机场,工作人员往飞机上搬运救援物资。

力支持缅甸地震救灾工作。

浙江省绍兴市柯桥区的安昌古镇是一个有千年历史的水乡古镇。绍兴千百年来的民俗风情在古镇大都得到 保存和延续,错落有致的水乡建筑和特色浓郁的水乡风情吸引众多游客前来观光体验。 新华社记者 王迎 摄

#### 新闻速览

□3月30日0时05分,我国 在文昌航天发射场使用长征七号 改运载火箭,成功将通信技术试验 卫星十六号发射升空,卫星顺利进 入预定轨道,发射任务获得圆满成 功。通信技术试验卫星十六号主 要用于开展多频段、高速率卫星通 信技术验证。

□国家金融监督管理总局3 月28日对外发布《金融机构产品 适当性管理办法(征求意见稿)》, 向社会公开征求意见。征求意见 稿对金融机构在适当性管理全过 程中的有关义务进行规范,要求 金融机构应当了解产品,了解客 户,对客户购买的产品提出适当 性匹配意见,销售与其相匹配的 产品。

□为了做好网络安全法与相 关法律的衔接协调,完善法律责 任制度,保护个人、组织在网络空 间的合法权益,维护国家安全和 公共利益,国家网信办会同相关 部门进一步研究起草了《中华人 民共和国网络安全法(修正草案

再次征求意见稿)》,于3月28日 向社会公开征求意见。修改的主 要内容包括:网络运行安全的法 律责任,网络信息安全的法律责 任,个人信息和重要数据安全的 法律责任,从轻、减轻或者不予行 政处罚的情形。

□交通运输部3月29日发布 的数据显示,2024年,全国港口货 物吞吐量176亿吨,集装箱吞吐量 达 3.3 亿标箱,继续稳居世界第 一;同期,在全球货物和集装箱吞 吐量排名前十的港口中,我国分别 占八席和六席。

□工业和信息化部等十部门

近日联合印发的《铝产业高质量发 展实施方案(2025-2027年)》提 出,到2027年,产业链供应链韧性 和安全水平明显提升,产业链整体 发展水平全球领先。铝资源保障 能力大幅提高,力争国内铝土矿资 源量增长3%~5%,再生铝产量 1500万吨以上。

□4月1日至6月30日,第 十五届全国冬季运动会辽宁省 筹备委员会面向社会各界征集 "十五冬"主题口号、会徽、吉祥 物设计方案。据了解,组委会最 终确认主题口号作品1条,奖励 人民币1万元;确认会徽作品1

件,奖励人民币5万元;确认吉祥 物作品1件,奖励人民币5万 元。评选结果将于9月30日前 向社会公布。

□中国民航局3月28日向广 东和安徽的两家公司同时颁发了 载人类民用无人驾驶航空器运营 合格证,这是全国首批载人类民用 无人驾驶航空器运营合格证,标志 着中国低空经济"载人时代"序章

□中国华能3月29日宣布, 西藏已建最大光储发电站——华 能加娃一期光储电站并网发电。

(据新华社)